

# ПОРОДСКАЯ

# АВЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 29 (15942) Вторник, 15 февраля 1994 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

● На шахтах рудника

### Объединились и потребовали

Критическое положение, сложившееся в регионе, заставило оба шахтерских профсоюза нашего рудника отложить в сторону взаимные претензии и объединившись, вместе добиваться решения накопившихся проблем.

В прошлый четверг состоялось совместное заседание представителей РПУ и НПГ, на котором выработаны требования к Президенту РФ Б. Ельцину и премьер-министру В. Черномырдину. В них содержатся следующие пункты:

— обеспечить выплату заработной платы;

— обнародовать правительственную программу выхода из экономического кризиса с четко выраженной социальной направленностью не позднее 1 марта 1994 года;

— обеспечивать приоритет отечественных товаропроизводителей, государственное регулирование цен на топливо и энергию, транспортные тарифы;

— исключить из налогооблагаемой базы с физических и юридических лиц стоимость путевок на оздоровление трудящихся, приобретаемых за счет средств фонда соцстраха и других социальных выплат;

— выполнить решение совещания у первого заместителя Председателя Совета Министров — Правительства РФ, протокол № ЕР-П51-П-14-78 от 5 декабря 1993 года и привлечь виновных в нарушении сроков и невыполнении договоренностей к ответственности.

Принято такое обращение к трудовым коллективам города. В нем говорится, что безответственность высших должностных лиц в правительстве за невыполнение ранее принятых решений и договоров, касающихся жизнеобеспечения угольной отрасли, вынуждает шахтеров идти на самые крайние меры — забастовки и голодовки. Профсоюзные лидеры полностью под-

держали требования базирующихся и голодующих кузбассовцев и призвали трудящихся города проявить свою солидарность.

Совет представителей РПУ и НПГ высказался за то, что если правительство по выдвинутым требованиям не будет принято никаких мер, — поддержать объявленную на 1 марта 1994 года Всероссийскую стачку. Более того, в случае изменения ситуации вступить в забастовку ранее.

Для большего взаимодействия шахтеров рудника в этот сложный период образован координационный совет обоих профсоюзов. В его состав вошли: С. Попов — председатель теркома РПУ, А. Дьяков — председатель совета НПГ города, В. Милосердов — председатель НПГ шахты имени Кирова и В. Марьянов — главный технический инспектор труда теркома РПУ.

Решено для встречи с правительством командировать в Москву делегацию из членов РПУ и НПГ города.

Обсуждалось на совместном заседании и постановление недавнего совещания руководителей угольных предприятий Кузбасса и областной администрации о создании региональной структуры по управлению отраслью — финансово-промышленной группы.

Профсоюзные лидеры города считают данную структуру нецелесообразной — это еще одно промежуточное, бюрократическое звено, которое будет концентрировать в своих руках все средства, выделенные правительством для шахт.

И. КЕДРОВ.

### Заявок больше, чем акций

8 февраля на шахте имени Кирова прошла конференция по акционированию и приватизации шахты.

Давал информацию и отвечал на вопросы делегатов П. Г. Целалов, председатель комиссии по приватизации предприятия. Он сообщил о решении областного комитета по управлению госимуществом об изменении организационно-правового статуса предприятия и о назначении членов совета директоров АО «Шахта имени С. М. Кирова». В него вошли И. А. Ивлев, директор шахты; Л. Е. Астафьев, глава админист-

рации города; С. Е. Решетов, директор по экономике АО «Ленинскуголь»; А. Т. Жуков, горнорабочий участка № 9.

Были разъяснены и утверждены положения о распределении привилегированных акций, о ревизионной комиссии. Результаты проведенной закрытой подписки на акции: подано около 2700 заявок на 87 тысяч акций. А распространяется всего 29373 акции.

А. АЛЕКСАНДРОВА.



ТАКИМ трудовым стажем, как у Раисы Ивановны Лобановой, можно только гордиться. Тридцать нелегких лет отдала она стройке. И все это время в одном Полысаевском строительном управлении.

В теперь уже далеком, 1960 году начался трудовой путь молодой выпускницы училища. Многому приходилось учиться на стройплощадке, приглядываясь и перенимая навыки профессии у более опытных строителей.

Летело время, и все больше и больше росла ее авторитет и репутация как специалиста — отделочника. И потому не случайно именно ей доверили в 1976 году возглавить бригаду отделочников.

Став бригадиром, Раиса Ивановна не считала, что она уже все знает. Наоборот, постучала в строительный техникум и успешно его закончила.

Работу отделочницы не назовешь легкой. Чего уж тут лукавить, говори о механизации отделочных процессов. И тогда и сейчас все вручную. Мастерок в руки и приступай к работе. Да еще перед этим приготовить раствор, доставить к рабочему месту плитку или иные необходимые материалы.

Жизнь есть жизнь. Не всегда она состоит из розовых красок. Из-за болезни вынуждена была Раиса Ивановна оставить бригаду. Но и сейчас продолжает она работать в родном управлении.

В 1981 году Р. И. Лобанова была награждена орденом «Знак Почета». Спустя пять лет ей было присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР».

На днях исполняется Раисе Ивановне 50 лет. Но посмотрите на снимок: разве ей дашь столько? Вечной — вам молодости, уважаемый в городе человек.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## НЕТ ФРОНТА — НЕТ СРЕДСТВ

ИТОГИ РАБОТЫ ШАХТ АО «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» ЗА ЯНВАРЬ 1994 ГОДА.

В первой колонке — название предприятия, во второй — план добычи (тыс. тонн), в третьей — факт добычи (тыс. тонн), в четвертой — ± к плану (тыс. тонн), в пятой — процент выполнения плана.

АО «Ленинскуголь»	914	779,2	-134,8	85,2
Ш. им. Кирова	159	160	+1	100,6
Ш./у «Кольчугинское»	115	77,5	-37,5	67,3
Ш. им. 7 Ноября	135	146,4	+11,4	108,4
Ш. им. Ярославского	110	60,2	-49,8	57,7
Ш. «Комсомолец»	100	117,7	+17,7	117,7
Ш. «Полысаевская»	136	99,2	-36,8	72,9
Ш. «Октябрьская»	124	89,9	-34,1	72,5
Ш. «Заречная»	35	28,1	-6,9	80

Прокомментировать работу шахт в январе мы попросили заместителя директора по производству АО «Ленинскуголь» В. Т. ГОРБАЧЕВА:

— В январе с планом добычи угля справились лишь три шахты — имени Кирова, имени 7 Ноября и «Комсомолец». Общий «минус» по АО «Ленинскуголь» составил 134,8 тыс. тонн.

Из причин неудовлетворительной работы в первую очередь нужно отметить трудное финансовое положение на всех шахтах. Руководителям приходится тратить массу времени на решение вопросов по отгрузке и сбыту угля, выплате зарплат-

ной платы, чтобы как-то повысить трудовую активность, создать стабильную обстановку в коллективах, не допустить стихийных забастовок, как это имело место в шахтоуправлении «Кольчугинское». Но за этими заботами упускается основное — воссоздание очистного фронта, его качество, обеспечение нормальной работы всех технологических звеньев шахты. Так, в январе по АО «Ленинскуголь» не доставало к плану 4,5 среднедействующей лавы. Практически у нас не было одной шахты с планом 120 тыс. тонн в месяц. На шахте имени Ярославского из плановых четырех лав в

работе находилось две, в шахтоуправлении «Кольчугинское» из трех — две; на шахте «Октябрьская» — из 4,3 — 3. На данный период резерв очистного фронта имеет только шахта имени 7 Ноября.

Чтобы получить ощутимую прибавку к добыче в феврале, необходимо: на шахте имени Ярославского раскатать и вывести на плановую добычу лаву № 920 к двадцатым числам и начать ее раскатку; в шахтоуправлении «Кольчугинское» сдать лаву № 1301 госкомиссии и вывести ее на плановую добычу; на шахте «Октябрьская» — вывести в

работу лаву № 644.

Второй причиной январского «минуса» является высокий аварийный уровень. На шахтах за месяц допущено 87 учетных аварий, простой составил 437 часов, потеряно 42 тыс. тонн. А если посчитать все аварийные останки, то цифры потерь будут в два раза выше.

На шахтах мало внимания уделяется проведению плановых ремонтов. Конечно, можно сослаться на финансовые трудности по приобретенным необходимым запасным частям, но факты говорят, что допускается много аварий по чисто организационным причинам — недосмотру, дисциплинарности. Это порывы скрепковых цепей на лавных конвейерах, ПТК, порывы транспортёрных лент, останки забоев контрольно-функции органами из-за несоблюдения правил безопасности.

Для решения проблем аварийности необходимо восстанавливать связи с заводами — поставщиками, больше выделять средств на приобретение запасных частей и прежде всего улучшить организацию проведения ремонтов. **Записал И. ЧИКУРОВ.**

### АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО

объявляет закрытую подписку на акции. Уставный капитал АО «Шахта «Комсомолец» — 1432797 тысяч рублей. Номинальная стоимость акции — 1000 рублей. Размещается по закрытой подписке 16290 акций. Не менее половины акций должно быть оплачено пригласительными чеками. Право на подписку имеют работники шахты, пенсионеры, вышедшие на пенсию с шахты, бывшие работники,

### ТИПА «ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

увеличившие по собственному желанию (мужчины, отработавшие не менее 10 лет, женщины — не менее 7,5 лет), последние работники, погибших на производстве. При себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку и чистый конверт.

Начало подписки — день публикации настоящего объявления. Заявки принимаются в течение 7 дней.

# Дружина: в штаб являются не все

Вот уже полмесяца дружины предприятий и организаций собираются по вечерам в городской штаб ДНД.

Первые две недели показали, что эффект налицо. Есть задержанные хулиганы, пьяницы, дебоширы, предотвращены кражи, разбои и грабежи. По крайней мере, на «красной линии» от шахты имени Кирова до автовокзала, люди могут чувствовать себя в относительной безопасности. Другое дело — микрорайон. Из-за пассивности коллективов, расположенных там предприятий, очаг криминогенной напряженности переместился в его густонаселенные кварталы. Здесь преступники снимают с прохожих шапки и дорогие вещи, хулиганят, не опасаясь нарваться на милицию и дружинников. Причем стараются совершать свои черные деяния утром и в первой половине дня: в тот момент, когда горожане спешат на работу, во время обеденного перерыва, между первой и второй сменами. То есть делают поправку на возможность неожиданной встречи с дружиной — вечером, как правило, их активность в патрулируемых зонах снижается.

Точно в срок и в полном составе выходят на дежурство коллективы шахт имени Ярославского и имени Кирова, шахтоуправления «Польсаяевское». Остальные предприятия пока что далеко не в полной мере осознали всю важность работы общественных формирований. Есть среди них и такие, которые вообще игнорируют правительственные и местные постановления на этот счет. Так, например, сорвали дежурство коллективы завода «Красный Октябрь», АО «Одежда», Ленинск-Кузнецкого ГРП. Кто-то обещал исправиться, как скажем, швейники, а кто-то хранит молчание, не желая больше тратить время на общественную работу. Глава администрации направил в адрес первых руководителей отечественных предприятий официальные предупреждения в персональной ответственности. В случае повторных нарушений материалы могут быть переданы в суд.

А вот руководство АО «Надежда» просило рассмотреть целесообразность участия своего женского коллектива в работе ДНД. Зная обстановку, женщины категорически отказываются выходить вечером на дежурство без надежной охраны, а после его окончания требуют развозить по квартирам. Текстильщики предлагают создать профессиональную дружину и даже готовы оплачивать из средств своего предприятия работу ее пяти штатных сотрудников.

Надо сказать, идея комплектования дружины на профессиональной основе сейчас прорабатывается. Но этому поводу готовится специальное заседание комитета по борьбе с преступностью. Но уже известно, что те предприятия, которые будут участвовать в этом начинании, освобождаются от уплаты налога на содержание милиции.

В. ИВАНОВ.

Состоялось заседание избирательной комиссии округа № 14. Рассмотрены основные вопросы, связанные с предстоящими выборами депутатов Законодательного собрания Кузбасса.

Утвердили составы участковых комиссий. Разработали график дежурства по приему документов на регистрацию. Ожидается,

## ● Навстречу выборам

что уже на этой неделе будут зарегистрированы первые кандидаты. Чтобы у председателей и секретарей участковых комиссий не возникало недоразумений, решено собрать их на очередной семинар,

# КАНДИДАТОВ МНОГО, ДЕНЕГ МАЛО

который проводится в 15 часов 16 февраля.

И, пожалуй, самое главное — финансы. Централизованных средств на эти выборы отускается очень мало. Подсчитали, что на каждый участок приходит-

ся где-то по 150 тысяч. Не обойтись без помощи головных предприятий и организаций, отвечающих за проведение кампании. — Львиную часть расходов они должны взять на себя. Кандидатов в депу-

таты на редкость много, а вот денег — явно недостаточно.

М. КУЗНЕЦОВА.

Председатель окружной избирательной комиссии.

ПОЛЫСАЕВСКОМУ домостроительному комбинату семь лет, но организован он был на базе Ленинского строительного управления № 1, которое существовало с 18 апреля 1948 года, а это значит, что коллектив нашего предприятия строит жилье уже 45 лет. И то, что большая часть жителей города живет в благоустроенных домах, построенных нашими строителями, факт неоспоримый. Кроме того, возведено много магазинов, детских садов, школ и других объектов социальности и промышленности города.

Сложно или нет работать в строительстве, знают многие: кто-то строил дом, дачу, гараж, сарай; и ни один не сказал, что строить просто и легко. Строители укладывают в дело сотни тонн цемента, песка, тонны краски, миллионы кирпичей и еще много чего — и все это делают своими руками. Чаще всего эти работы выполняются на свежем воздухе — в жару и холод, когда идет дождь и снег, когда дует ветер и когда просто мороз.

В большинстве стран мира строитель — одна из самых высокооплачиваемых и авторитетных профессий. Работать в строительстве престижно. Престиж строителя в нашей стране известен: все предприятия обошел, ни где не приняли, значит, иди на стройку, в места заключения попал — исправляться тоже будешь на стройке. В связи с этим мне вспоминается бригадир Польшаевского строительного управления Виктор Матвеевич Анфилов, более тридцати лет проработавший каменщиком. Так вот, когда его критиковали за что-нибудь, а приходилось и тюрьмой пугали, он шутил: «Все равно дальше Сибири не сошлют, кроме стройки никуда не отправят!».

Конечно, качество у нас, мягко говоря, неважное. Но посмотрите, какие мы получаем материалы и в частности детали КИД. Их уже десятки лет нигде не выпускают, а деньги на реконструкцию завода за годы плановой экономики, как всегда, не нашлось. Столярные изделия изготавливаются из леса, который еще вчера плавал в реке или шелестел листвою, и когда плитняк в коробку оконного блока вбивает гвоздь, вода бежит. Ликолеум импортный прекратили получать три года назад, а наш, отечественный, стыдно стелить. И вот из этих материалов и деталей наши строители своими руками делают практически невозможное. Когда госдавы, бывшие в городе, увидели наши строительные материалы, то были очень удивлены, что ими можно работать.

Я на стройке с 1975 года, и до 1993 года не помню такого случая, чтобы у строителей заработная плата была выше, чем у работников в других отраслях. И это почему-то воспринималось в порядке вещей.

Много лет подряд строители работали с убытками. Был такой год в моей практике, когда бу-

вально каждый месяц ездил объяснять перерасход заработной платы и много раз часть своей личной зарплаты оставлял родному государству, в виде одной трети. Кроме того, дважды в месяц носил в банк мероприятия по перекрытию допущенного перерасхода, а еще раз в квартал меня тоже регулярно отчитывали на

ли, что мы обнаглели, что у нас нет совести и что от нас нужно отказываться. И устроили нам конкуренцию, а именно, пригласили в город новосибирцев на строительство жилого дома для работников ВГСЧ. Конкуренция — дело хорошее, она не дает дремать, но конкуренция здоровая, а не такая, как в нашем городе.

тели построить жилой дом с повышенной комфортностью. Для этого заказали в одном из институтов проект, который практически готов. Это будет шестнадцатиквартирный, четырехэтажный, двухподъездный дом с общей площадью квартир 132 и 120 квадратных метров. Квартиры с мусоропроводом, из кухни и с двумя

которая только создается в городе. Фирма, как вы понимаете, конечно же, частная.

Почему так произошло? Заместитель главы администрации города Г. Ю. Огоньков ничего конкретного не может ответить. Начальник МП «УКС» А. И. Персидский в «решении» таких вопросов тоже большой мастер.

Что же получается? Когда строители получали зарплату в два, а то и в три раза меньше, чем шахтеры, — это всех устраивало; когда строили себе в убыток — тоже нравилось, когда работали по две (мелкие) и без бытовых за гроши, чтобы сдать в срок дом, — и это устраивало. Когда же домостроительный комбинат начал вставать на ноги, начал зарабатывать, гривать и строить собственную базу — это почему-то стало противоестественным и неприятным для некоторых руководителей, в том числе и вышеназванных.

Сегодня УКС должен ДСК более одного миллиарда рублей (и 40 миллионов рублей за дом шахты «Польшаевская»), и, не рассчитывая с нами, создает совместно с администрацией еще одного конкурента, готово забрать у ДСК площадки в пользу новой фирмы. Кстати, а эту фирму уже начали приглашать на работу работников ДСК и зарплату ведь предлагают в два раза выше! И это называется честная конкуренция?!

Не грех бы помнить, что в городе около 20 тысяч семей ждут квартиры. Есть и старейшая строительная организация, способная построить эти жилища. Нужно только ей помочь или хотя бы просто не мешать. И если у нас будет хорошая зарплата, хорошие условия труда, нормальное своевременное финансирование или кредитование — тогда город будет получать до тысячи квартир в год. Надо ли губить нашу строительную организацию, где работают люди не один день, а посвятившие строительству всю жизнь?

Разговор этот о тех, кто работает в ДСК, и о тех, кто стоит сегодня в очереди на жилье.

Г. ГЛОТКО.  
Начальник Польшаевского ДСК.



# КТО БУДЕТ СТРОИТЬ ГОРОД?

бюро горкома КПСС, после чего в местной газете появился критический обзор.

Работали мы тогда по утвержденной смете, и никто никому вопросов не задавал. 1992 год был практически первым годом, когда в силу вошла договорная цена. Кто это придумал, все знают. И как же эта договорная цена изменила нас. Строители стали получать заработную плату почти на уровне шахтеров, а однажды даже выше. Это возмутило прежде всего руководство объединения «Ленинскуголь» — нашего первого, по тем временам, заказчика. Оно и действительно, видимо, рассуждали в дирекции по капитальному строительству: почему эти строители ДСК за последние 40 лет один раз получили заработную плату выше, чем шахтеры, и ни с кем не посоветовавшись, не просили разрешения у заказчика?

И все почему-то враз забыли, что строители выходят на пенсию «всеюто» на 10 лет позже шахтеров, а уходят единицы, большинство переходят на другую работу раньше или вынуждены уйти со стройки по инвалидности, что выпуск здесь «всеюто» в два раза меньше, чем у шахтеров, что бартерные товары строители покупают на рынке, автомобиль им обходится «всеюто» в пять раз дороже, чем для шахтеров. После этого начался «бум» местной значимости. Говори-

Поясню на примере. Но вначале для непостоянных объясню состояние дел. При администрации города создано муниципальное предприятие «Управление по капитальному строительству» во главе с А. И. Персидским. Для чего создано это предприятие, сказать трудно. Есть управление городской архитектуры, есть отдел капитального строительства при администрации города, есть отдел землеустройства, при этой же администрации, и все вопросы, которые рассматривает УКС, должны решаться эти отделы, но это к слову. Так вот, наш ДСК собирает два пятидесятиквартирных дома для шахты «Польшаевская» и зарабатывает в октябре 1992 года 40 миллионов рублей. Шахта через год (1993) отправляет деньги в УКС, а последние, несмотря на то, что должно нам, уже кроме этого объекта, сотни миллионов рублей, эти деньги перечисляет новосибирцам. Дирекция по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь» также в первую очередь оплачивает работы новосибирцев, а долги нашему ДСК расчит, как сбитый ком. Прозвонки получают заработную плату, а наши рабочие все ждут. Вот и скажите, какая же эта конкуренция?

На протяжении последних пяти лет ДСК постоянно просят деньги площадки под строительство домов для продажи. Мы хо-

санузелами, в подвале — гараж и овощехранилище для каждой квартиры. Кроме того, имеются две пристройки к этому дому очень оригинальной формы, в одной из них можно разместить коммерческий банк, в другой либо кафе, либо магазин. После того, как этот проект был показан в городе, нам дают площадку для строительства. Мы добросовестно обследуем все заинтересованные службы города и, когда остается согласовать лишь с одной службой, узнаем, что эту площадку плюс еще одну, ранее выданную той же ДСК, передают фирме,

ОТ РЕДАКЦИИ. Вопросы строительства жилья и объектов социальности волнуют действительно тысячи горожан. Именно поэтому мы сочли нужным опубликовать это эмоциональное письмо руководителя и старейших строительных организаций. Можно спорить с ним, в чем-то не соглашаться, но очевидно в этой публикации одно: уж больно много в зарегистрированное время мы разглагольствовали до основания, переключили, объединили и развлекли, не подумав, не взвесив «за» и «против». В результате темпы гражданского строительства, в частности, резко упали, а квалифицированные мастера стройки ушли или уходят на шахты, в коммер-

ческие структуры, частный бизнес. Уже не раз слышится призыв, что пришло время собирать камни, объединять усилия. Достаточно споров, передряг, личностных неприятностей, надо делать дело. И право же, пироги должен печь пирожник, а строитель строить, так как это умения делать в нашем городе и в тридцатые годы, и в последние.

Редакция приглашает и деловому разговору за страничку газеты всех заинтересованных лиц, в том числе и руководителей предприятий, подписавших критику в этой публикации. Самые лучшие — высказывают свою позицию, расставят все точки над «i». Все отклики на письмо Г. Глотко будут опубликованы в газете.

## ИДЕТ ПЕРЕПИСЬ

С 12 по 24 февраля в нашем городе, как и повсеместно в России, проводится микроперепись населения.

И. Ю. Шабаява, начальница городского отдела статистики, сообщила, что в городе для переписи отобрано 28 счетных участков. В каждом — примерно 300 человек, которые будут опрошены

счетчиками. Счетчики уже посетили семьи, попавшие в выборку, 12 или 13 февраля — уточнили число проживающих, раздали анкеты. В один из дней, с 14 по 23 февраля, они

снова посетят эти семьи. 24 февраля счетчики должны представить данные в отдел статистики.

Микроперепись проводится для социально-демографического обследования населения. Она не затрагивает ни имущественных, ни личных интересов граждан.

В переписные листы включены 48 вопросов — больше, чем обычно. Они

позволят получить данные о всех сторонах жизни человека. Но пусть не волнуются те, кому придется отвечать на вопросы: работникам, проводящим перепись, запрещается разглашать содержание ответов. Они будут использованы только для получения сводных данных.

М. ВЕРИНА.

## ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

В нашей «Городской газете» уже сообщалось о предстоящих в Ленинско-Кузнецком санатории сеансах биоэнерготерапевта Ивана Васильевича Балакирева. Редакция связалась с коллегами из других регионов и

попросила подготовить материалы об этом экстрасенсе, основываясь на его уже проведенных сеансах. На нашу просьбу откликнулись красноярские журналисты.

Сегодня мы публикуем матери-

ал из Красноярска, где в январе проходили сеансы И. В. Балакирева. Помещаем и фотографию самого экстрасенса. Нам сказали, что она заряжена установкой на добро. Может быть, кому-то и поможет?

...Где вы, счастливые люди? У каждого заботы, хлопоты. Смотришь на него — ну, у него-то, кажется, все есть для того, чтобы быть счастливым. А нет! У одного для счастья не хватает денег, у другого — кошеляка.

Почему-то именно об этом думалось в ташинне Красноярского цирка, нарушаемой лишь голосом человека на арене. Почему? Наверное, потому, что для каждого из тех, кто в огромном зале вслушивался в негромкий голос, для счастья тоже не хватало «всего-навсего» одного — здоровья.

С десятого по восемнадцатое января в цирке на «Красрабе» проходили лечебные сеансы целителя и экстрасенса Ивана Васильевича Балакирева. Заезжими экстрасенсами красноярцев не удивили, и все-таки...

— Очень хороший целитель. — втолковывала мне, провожая в зрительный зал, служащая цирка, — дай Бог ему тоже всего хорошего.

— А самой вам пришлось лечиться у Балакирева?

— Приходилось...  
— Помогло?  
— Помогло, из-за этого и хвалю.

Вот и мое место. Усаживаюсь, осматриваюсь вокруг. Все то же самое, что и на сеансах других экстрасенсов, выступавших до Балакирева здесь, на арене Красноярского цирка. Банки, бутылки с водой, тюбики с мазями и кремами, тесным кругом выстроившиеся вокруг арены и заряжающиеся во время сеанса целебной энергией. Медленные движения рук Балакирева, из которых прямо сейчас, в эти минуты, исходит целебное биополе.

Из записок Балакиреву: «Уважаемый Иван Васильевич! Я одна из ваших пациенток. Несколько лет назад с помощью постоянных людей на костылях я пришла на ваш сеанс. После него с каждым днем стала чувствовать себя лучше. Теперь свободно хожу без костылей. Разрешите мне спуститься из зрительного зала и лично всех поблагодарить вас...»

«Дорогой Иван Васильевич! Разрешите всем нам, больным людям, которым вы помогли, сказать вам огромное спасибо. Пусть у вас в жизни все будет хорошо. Завидую вашим родителям, которые вырастили такого сына...»

Тяшина, которая царит в цирке во время лечебного сеанса Балакирева, кажется неправдоподобной. Сотни людей, в молчании слушающие голос одного человека, — где вы увидите такое? Моя соседка, девочка лет де-

сяти, с интересом осматривает окружающую обстановку. Ее мало занимает то, что говорит взрослый дяденька на арене. Минут через пять девочка откидывает голову на спинку сиденья и глубоко засыпает.

Воспитанный на доверии только к одной, официальной медицине, к таблеткам, микстурам и уколам, никак не могу поверить в то, что сейчас в организме девочки происходит таинственный процесс оздоровления. Без микстур и без уколов. Но куда денешься от фактов?

Вон там, на первом ряду, сидит пожилая женщина, с которой я познакомилась до начала сеанса. Художница. Уже несколько раз посещала сеансы Балакирева. С их помощью избавилась от многих профессиональных заболеваний. Демонстрируя мне пальцы рук, рассказывает, что еще недавно страдала артритом. Сжимает пальцы в кулак, разжимает — чудеса, никаких следов болезни.

Директор одного из промышленных предприятий Красноярска, с помощью сеансов Балакирева избавившийся от последствий автоаварии, в которую попал три года назад, пожилая женщина, выжившая от рака плеча, — у каждого из них в «багаже» масса историй о близких, знакомых или совсем посторонних людях, которым помог Балакирев. Может быть, еще и именно этими примерами выздоровления объясняется та безграничная вера в возможности Балакирева, которой «заражены» даже те, кто впервые пришел на его сеансы.

Из записок Балакиреву: «Иван Васильевич, помогите. Сын стал настоящим алкоголиком. На сеанс я привезла его не смогла, но знаю, что вы «заряжаете» энергией свои фотографии, с их помощью тоже можно лечить людей...»

«...Я замужем десять лет, а летей нет. Пожалуй-ста, помогите от бесплодия...»

«Моя жена наркоманка.



Помогите». Час, в течение которого проходит лечебный сеанс, заканчивается. Разбирая банки с целебной водой, зрители тянутся к выходу. Обращаюсь к проходящей мимо женщине. Она то ли спешит, то ли просто с недоверием относится к моей профессии — отвечает односложно.

— Вам помог сеанс?  
— Да.  
— А чем вы больны?  
— Остеохондрозом.

Зал пустеет. В зрительных рядах остается несколько больных, заснувших во время сеанса. Их будит сам Балакирев, делая какие-то загадочные пассы руками над лицом каждого. Наконец, больные «забужены», и я могу спокойно побеседовать с целителем.

Нескромно, но во время беседы я внимательно разглядываю Балакирева. Обыкновенная внешность и судьба. Родился на юге Казахстана. Сейчас ему тридцать два года. Работал агрономом в совхозе... Обычно все, если, конечно, забыть о сотнях больных, им излеченных.

— Иван Васильевич, насколько ваших сеансов надо сходить, чтобы выздороветь?

— Достаточно одного. Два-три сеанса всего лишь помогут процессу

выздоровления идти быстрее.

— Вы лечите от всех болезней?

— Да, кроме вензаболеваний...

Поздний вечер. За спиной огонь цирка. А на автобусной остановке еще одна встреча — с приятелем, которого не видел со школьной скамьи.

— Как живешь?

— Да вот, к жене в роддом еду.

— Поздравляю.

— Рано еще, вот через день-два. — приятель улыбается и тут же мрачнеет. — А вообще, плохая жизнь. Выдали на заводе полчку — сто восемьдесят тысяч — как прожить на такие деньги?...

Трясусь в набитом автобусе. Вспоминаю в лица. Где же вы, счастливые люди? У одного для счастья не хватает денег, у другого — кошеляка. А для счастья всего-то и надо — здоровья. Чтобы не мучиться от изводящих изо дня в день болей, не спешить с последней надеждой на сеанс экстрасенса, даже самого талантливого экстрасенса.

Осторожно шмыгаю носом. Насморк так и не прошел. Ну что же, подождем до завтра...

И. ХОРОШЕНЕВ.

## Антиреклама

### На бумаге — одно, на деле — другое

Реклама движет торговлю. В этом я убедилась сама. Прочитав в «Городской газете» объявление: на складах шахты имени Кирова продается лук по 200 рублей за килограмм, решила воспользоваться случаем. В магазинах лук гораздо дороже.

Взяла лук на складе и спрашиваю: «Почем?» — «По триста рублей». — «А в газете писали, что

по двести». — «Мало ли что писали».

Привезла домой продукт, стала выкладывать, а он мороженый, внутри уже черный. Много пришлось выбросить. Вот так сэкономила! Правду послувица говорит: дорого, да мило, дешево, да гнило.

Но зачем же предлагать продукт, если он испорчен?

## Лицензией не дорожат?

15 января в нашей же «Городской газете» в субботнем выпуске было объявление администрации города, что всем предприятиям, реализующим вино-водочные изделия, указывается на необходимость приема стеклопосуды от населения; в противном случае предприятия будут лишены лицензий на право торговли вино-водочными изделиями.

Но ведь как не принимали стеклопосуду, так и не

принимают! Попробуй сдай эту посуду, например, в нашем магазине № 23. Как ни придешь — нет тары.

Значит, не так уж и дорожат руководителя магазинов лицензиями на право торговли спиртным? Или надеются, что никто из администрации города не проверит, принимают ли они пустые бутылки или нет?

А. АЛТАЙСКАЯ.

## Дружной семьей

ЕЩЕ ПОЛГОДА тому назад мы не могли себе представить, что с такой радостью будем вместе с детьми ходить в школу, в нашу поселковую, № 15!

Раньше родители и учителя были как два противоположных лагеря, сейчас — как одна семья. Раньше мы, родители, приходили в школу только по вызову, для «разбора» своих провинившихся детей: то плохая успеваемость, то какие-то проступки.

Теперь все радикально переменялось, и мы связываем это с приходом в школу новой администрации, которая приступила к работе с октября 1993 года. За этот короткий срок мы почувствовали, что школа может отвечать интересам родителей и детей. Теперь и родители и ученики активно участвуют в управлении и организации учебно-воспитательного процесса в форме совета школы, родительского комитета; для решения проблем создан совет справедливых, который состоит из учителей и учащихся.

У нас в поселке Никитинка школа — это единственное место, где мы можем пообщаться. Сейчас активизировали работу кружка творчества — выжигания по ткани, вязания, драматического, недавно организовали выставку работ — очень много изделий, связанных спицами и крючком (шарфики, шаурки, варежки и другие разные красивые вещи), а также платочки, сарафанчики, банты, кухонные гарнитурчики, украшенные узорами, вышитыми выжиганием.

Спортивный зал школы стал центром спортивной жизни поселка. Он открыт с половины седьмого до восьми вечера, там работают секции футбола, баскетбола, тенниса.

хоккея, борьбы, лыжная. Спортзал открыт и в воскресенье.

Недавно в нашей школе состоялся настоящий праздник совместного творчества учителей, детей и родителей. В программе праздника было выступление фольклорных групп учителей и учащихся музыкальной школы. Программу готовила учитель музыкальной школы Любовь Юрьевна Громкова. Эти группы созданы давно, они принимали участие в городских смотрах, но для жителей поселка их яркое выступление на празднике было чудесным открытием.

Прошел в этот день и КВН между командами «Мы из Простоквашино» (это учителя) и «Жители цветного города» (это учащиеся). Это было великолепной Учитель — и молодежь, и проработавшие не один десяток лет — и ученики показали, что они в талантливы, и остроумны. Нам понравились и «визитные карточки» команд, и домашнее задание на тему «Добро побеждает зло».

Наши совместные праздники становятся традицией. И что радует больше всего, так то, что в школу мы стали заходить с желанием принимать участие в ее жизни. Атмосфера, царящая здесь, доказала, что нашим детям есть где реализовать свои способности. Мы, родители, готовы помочь школе во всех ее начинаниях. Мы очень благодарны директору школы Наталье Сергеевне Шустовой, завучам Александру Прокопьевичу Великину, Анне Борисовне Дрюк, всем учителям за то, что они сумели соединить в одно целое семью и школу.

По поручению родителей Т. БАБАН, Н. ЧЕРНЫГИНА, Н. ЧЕРНИКОВА.

Школа № 15.

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Фонд муниципального имущества приглашает вас к сотрудничеству и берет на себя обязательства по ведению реестра акционеров.

Работники фонда имеют квалификационные аттестаты на право работы с ценными бумагами, что

дает возможность регистрировать также все сделки по движению акций, не прибегая к услугам сторонних организаций.

Взаимодействие с электронным депозитарием

«ЭлДис» г. Новосибирск позволяет фонду иметь качественное электронное обслуживание.

Фонд является единственной в городе государственной организацией, занимающейся данным видом деятельности.

Адрес фонда: пр. Кирова, 55, 3-й этаж.  
Контактный телефон 2-21-24.

# „Нас приглашает КВН“

Пять лет назад в городе, тогда еще под эгидой комсомола, начались достаточно регулярные встречи команд в клубе веселых и находчивых.

А первыми в них приняли участие учащиеся педагогического училища. И с тех пор они одни из самых стабильных поклонников КВН. Причем заядлыми кавээнщиками являются не только сами ребята и их наставники. Пример тому — недавняя игра, посвященная Международному дню студенчества, в которой померились силами в остроумии команды учащихся и преподавателей. Сообща они еще раз продемонстрировали высокий уровень артистизма, музыкальности и, конечно, юмора.

Тогда, подводя итоги встречи, один из членов жюри отметил, что и те, и другие несколько подзасиделись в училищных стенах и уже вполне созрели для того, чтобы попробовать сыграть вместе на более высоком уровне.

Случай не заставил себя ждать. С 1 по 3 апреля в Кемерове будет проводиться первый всеку-



басский фестиваль КВН на солидном уровне, и команда педагогического училища, наряду с вузовскими областями, получила приглашение на него.

Будем надеяться, что у педагогов с подготовкой программы своего выступления особых проблем не возникнет — как никак опыт имеется. А вот под- держать финансово со-

стороны не мешало бы. КВН ныне — игра достаточно дорогостоящая. Поэтому, уважаемые спонсоры, слово и дело за вами. А уж за командой, я уверен, на фестивале не заржавеет.

**И. КЕДРОВ.**

На снимках: во время проведения КВН в педагогическом училище.



**В ПР Е Д С Т А В Л Е Н И Я Х** наших предков одной из дат, свидетельствующих о смене времен года, было 15 февраля. В этот день, согласно учению православной церкви, праведный старец Симеон встретился с младенцем Иисусом Христом.

Встреча произошла на сороковой день жизни младенца, когда его впервые, в соответствии с еврейскими религиозными законами, должны были внести в храм. Старец Симеон, зная, что не может уйти из жизни, не приняв на свои руки будущего Спасителя, явился как бы своеобразным воплощением всего ветхозаветного человечества, ответствовавшего в лице младенца людей нового завета, людей будущего через посланца Неба.

С тех пор это свидание старого и нового именуется в церковном календаре Сретеньем или Стретеньем, от слова «встреча». Но в народном сознании праздник Сретенья наполняется и несколько новым содержанием: православные россияне, хорошо помня о религиозной стороне праздника, не забывают и о том, что он приходится на переломный момент в астрономическом году и календаре, отражающем, вероятно, очень древнее деление года всего на два цикла — зимний и летний. Именно поэтому о Сретенье говорят, что на него зима с летом борется: кому идти вперед, а кому — назад.

Разделение года на две части вполне логично соотносится с периодом уже ошутимого «поворота солнца на лето», с увеличением дня, что становится заметно в конце января — начале февраля. Кстати, в данном случае, как и во многих других, нам надо уточнить наш календарь, в котором так много путаницы. Давайте попробуем совершить короткий экскурс в историю календарей.

Известно, что тот календарь, которым мы сейчас пользуемся, — солнечный, тропический, в отличие от лунного, где насчитывается тринадцать месяцев. В солнечном календаре их двенадцать. Но разделение года на месяцы обычно осуществляется не совсем точно. Это породило два несколько различающихся стиля солнечного календаря: юлианский и григорианский. Первый был введен при

# Сретенская свеча предохраняет от всяких напастей

Юлии Цезаре, чье имя и увековечил, в 45 году до Рождества Христова. Календарь был создан александрийским астрономом Созигеном. В юлианском календаре из каждых четырех лет три года имеют по 365 дней и один (високосный) 366. Юлианский год равен в среднем 365,25 дня. Астрономический же год составляет 365,2411 дня. Это значит, что юлианский, по сравнению с астрономическим, запаздывает, причем за 128 лет запаздание составляет почти трое суток.

Столь серьезные расхождения побудили папу Григория XIII реформировать календарь в 1582 году: из календаря были вычеркнуты 10 дней, составившие излишек к моменту реформы. Таким образом, в 1582 году вместо 5 октября было назначено сразу 15-е. Григорианский календарь в астрономическом отношении значительно более точен, чем юлианский. Именно потому им пользуются в большинстве стран мира. В нашей стране до 14 февраля 1918 года был в обращении старый стиль юлианского календаря, а с переходом государства на григорианский стиль церковь, отделенная от него, не захотела подчиниться советским нововведениям. Поэтому многие праздники при желании можно отмечать два раза в год.

Разница между старым и новым календарными стилями солнечного, тропического года в XX веке составляет уже 13 суток (в XIX в. она была равна 12 суткам, а в XVIII в. — 11). Таким образом, если речь идет о фиксированном на определенное число православной празднике, то для уточнения даты, в которую он отмечается у католиков, например, то есть по новому стилю, необходимо отнять 13. Следовательно,

Сретенье, которое является сороковым днем после Рождества Христова, по календарному стилю, максимально приближенному к астрономическому календарю, должно приходиться на 2 февраля (отсчет ведется от 25 декабря). А это значит, что фактически дата «встречи зимы с летом» связана с отсчетом времени от момента зимнего солнцестояния.

Сретенье по приметам во многом определяло собой всю будущую весну. Полагали, что какова погода на Сретенье, такой и весна в начавшемся году будет: «Если идет легкий снежок, то весной будет дожжок», а «Если снег метет, то весна поздняя придет».

В этот день старались обязательно посетить церковь. Дело в том, что именно в сретенский день необходимо было осветить в церкви большую свечу, зажечь ее там, а потом принести домой. Многие старались даже донести эту свечку до дома горящей. Она называлась сретенской или громничной.

Сретенская свеча считалась необыкновенно полезной в домашнем хозяйстве, даже в лечении больных. Считалось, например, что от бессонницы можно было просто положить такую свечку (не горящую, естественно) под подушку, и сон нормализуется, от головной боли надо было окуривать человека этой свечкой. Ее же знахари использовали при спаливании рожки, при лечении детей от испуга и во многих других случаях. Но изначально дымом от этой свечи сразу после прихода из церкви рисовали на матице, в углу, рядом с иконами, на дверях кресты. Думали, что это предохраняет дом от всяких несчастий.

**В. ХАРИТОНОВА.**  
(РИА «Новости»).

## Поздравляем!



Николай Николаевич Жуков!  
Пролетают годы, словно

птицы.  
Вот опять уж прожит год.  
Правда, старость еще не стучится,  
Но и юность уже не придет.  
Пожелаю тебе в день рождения  
Все, что можно вслать от души:  
Счастья в жизни,  
Здоровья, удачи,  
Чтобы были все дни хороши.  
Любви, тепла от родных,  
Ближних и друзей.  
С днем рождения тебя, сынок!  
Мама.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
ДАФНИС И ХЛОЯ (14.20, 18.20). ЧАСЫ ОТЧАЯНИЯ (12, 16, 20).

## ПРОДАЕМ

Двухкомнатную квартиру в районе магазина «Уют» (1й этаж кирпичного дома). Справки по телефону 4-23-86 с 8 до 17 часов.

## Примите к сведению

В связи с Указом Президента РФ от 22 декабря 1993 года и письмом Госфинфина от 13 января 1994 года № 3-2-16, предприятия, учреждения, организации, независимо от организационно-правовой формы, одним поручением перечисляют платежи по следующим видам налогов на расчетные счета федерального бюджета:

— НДС	расчетный счет	000100802
— Спецналог	—>—	000100226
— Налог на прибыль (35 процентов)	—>—	000100501
— Транспортный налог	—>—	000100420
— Налог на имущество	—>—	000100420
— Подоходный налог	—>—	000100653
— Налог на превышение ФОР	—>—	000100501
— Акцизы	—>—	000100501

Налоговая инспекция.

## ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКАЯ „ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА“ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинско-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты:  
**С. Н. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 20640. Номер подписки в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинско-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 1634.